

9 окт 1980



Премьеры недели

У театра — день рождения

Сорок пять лет прошло с того дня, когда Челябинский театр нукол впервые распахнул свои двери детвора. Помню театр лет двадцать назад, ходила туда с мамой за ручку, в тесное уютное здание за кинотеатром «Октябрь». Многие стерлось из памяти, а вот то ощущение праздника, детского восторга от встречи с театром осталось. Сейчас прекрасно понимаю своего сынишку, который сначет от радости, узнав, что мы идем в «нукольный».

Но сегодняшний театр нукол любят не только дети. На сцене этого театра затрагиваются сложнейшие вопросы, ставятся проблемные спектакли. Сегодня взрослый стал таким же полноценным зрителем этого театра, как и малыш. Художественные поиски творческого коллектива привели его к таким прекрасным спектаклям, как «Соломенный жаворонок» В. Новацкого и Ю. Фридмана, «Процесс над Жанной д'Арк. Руан. 1431 год» Ж. Ануя, «Маленький принц» А. Сент-Экзюпери — исповедь-притча о подлинных и мнимых духовных ценностях.

Пожалуй, одна из самых характерных черт сегодняшнего театра нукол — неустанный поиск, стремление все сделать по-своему. Вряд ли мы спутаем наш нукольный с каким-нибудь другим таким же театром. Театр имеет свое лицо, а это немало. Это было признано и на Международном фестивале театров нукол во Франции, где спектакль «Соломенный жаворонок» был удостоен диплома и памятной медали.

В репертуаре театра — лучшие произведения русской, советской и зарубежной драматургии: «Емелино счастье», «Приключения Незнайки», «Заячья шишала», «Никита Кожемяка и Змей Горыныч»...

Сорок пять лет прежнему театру. Это 214 премьер, 65888 спектаклей. Около двадцати миллионов зрителей побывало здесь за это время.

В день рождения театра актеры принимали поздравления от областного управления культуры, от Челябинского отделения ВТО, от комсомольских организаций города. Но самыми трогательными были поздравления юных почитателей нукольного театра. Нарядные девочки и мальчишки выбегали на сцену с букетами цветов и говорили, может быть, не очень сладкие, но такие дорогие для актеров слова благодарности. Ведь театр тоже учитель, он учит детей понимать прекрасное, учит добру, честности.

Л. ЛУКАНИНА.